

Pe scurt.

Avion prăbușit la Teheran

Un avion Boeing 737-NG al companiei Ukraine International Airlines, care se îndrepta spre KIE având la bord 176 de persoane - pasageri și membri ai echipajului, s-a prăbușit miercuri la scurt timp după decolarea de pe aeroportul Imam Khomeini din Teheran. La bordul aeronavei erau 82 de persoane de naționalitate iraniană, 63 de canadieni, 11 ucraineni, 10 suedezi, 4 afgani, 3 germani și 3 englezi. Echipele de salvare iraniene au găsit cutia neagră a avionului



Boeing 737, al companiei Ukraine International Airlines, a anunțat postul public de radio iranian, însă autoritățile iraniene au anunțat că nu vor preda cutia neagră a avionului celor de la Boeing. Este primul accident fatal din istoria companiei Ukraine International Airlines (UIA). Compania a precizat că aeronava trecuse testul tehnic planificat și desfășurat pe data de 6 ianuarie. Aceasta a anunțat miercuri suspendarea tuturor zborurilor sale către Teheran pe termen nedefinit și a menționat că va face tot posibilul pentru elucidarea circumstanțelor accidentului. Echipele de salvare iraniene au găsit cutia neagră a avionului Boeing 737, al companiei Ukraine International Airlines, a anunțat postul public de radio iranian. Iranul a anunțat că nu va preda cutia neagră a avionului celor de la Boeing.

Iranul a lovit baze militare americane din Iraq

La cinci zile după eliminarea generalului Qassem Soleimani, Iranul a declanșat miercuri riposta împotriva Statelor Unite lansând rachete asupra a două baze militare din Iraq unde staționează soldați americani. Potrivit Pentagonului, peste 12 rachete au fost lansate din Iran împotriva bazelor Ain al-Assad și Erbil. Aceste raiduri, revendicate de Teheran, marchează o schimbare ce provoacă temeri legate de o escaladare regională sau chiar un război deschis, chiar dacă liderii americani și iranian au părut că doresc să calmeze imediat jocul. Într-un mesaj pe Twitter, președintele Donald Trump, a anunțat că "evaluarea pagubelor și a victimelor este în curs. Până în prezent, totul este bine!". La rândul său, șeful diplomației iraniene, Mohammad Javad Zarif, a afirmat că țara sa a efectuat și a "terminat" în cursul nopții represalii "proporționale". "Nu căutăm escaladarea sau războiul", a insistat el. Agenția federală a aviației americane (FAA) le-a interzis avioanelor civile americane să survoleze Irakul, Iranul și Golful Persic. Gardienii Revoluției iraniene, armata ideologică a Republicii Islamice, au sfătuit Washingtonul să își recheme trupele americane desfășurate în regiune "pentru a evita noi pierderi" și au amenințat că vor lovi Israelul și "guvernele aliate" ale Americii.

„Eveniment istoric pentru relațiile turco-ruse“



Putin și Erdogan au inaugurat gazoductul Turkstream

Președintele Turciei, Recep Tayyip Erdogan, și omologul său rus, Vladimir Putin, au inaugurat, miercuri, în mod oficial, gazoductul TurkStream, care va alimenta anual Turcia și Europa cu o cantitate de peste 30 de miliarde de metri cubi de gaze naturale rusești via Marea Neagră. Cu prilejul unei ceremonii organizate la Istanbul, Recep Erdogan a calificat inaugurarea conductei TurkStream drept „un eveniment istoric pentru relațiile turco-ruse și harta energetică regională”. „Parteneriatul dintre Rusia și Turcia se consolidează în

toate domeniile în pofida eforturilor celor care se opun”, a declarat, la rândul său, Vladimir Putin. Conducta TurkStream face parte din eforturile Rusiei de a ocoli Ucraina în livrările sale de gaze naturale spre Europa. TurkStream va permite furnizarea de gaze naturale rusești din Rusia până în Turcia, via Marea Neagră, prin intermediul a două linii. Prima linie a conductei TurkStream, cu o capacitate de 15,75 miliarde de metri cubi pe an, va aproviziona piața locală din Turcia. Cea de-a doua linie, cu o capacitate similară, care va trece prin Bulgaria via

Europa Centrală, ar urma să fie destinată aprovizionării clienților din Europa de Sud-Est.

Inaugurarea conductei TurkStream vine la cinci ani după ce, în luna decembrie 2014, Rusia a anunțat că renunță la proiectul gazoductului „South Stream”, care urma să permită furnizarea de gaze naturale rusești spre Bulgaria, Serbia și Ungaria, via Marea Neagră, în favoarea proiectului „Turkish Stream”, care prevede construcția unei conducte de gaze din Rusia până în Turcia, via Marea Neagră.

Al doilea șef de stat francez care are probleme cu justiția

Fostul președinte Nicolas Sarkozy, judecat pentru corupție în octombrie

Pentru prima dată în Franța un fost președinte al Republicii va fi judecat pentru corupție: procesul lui Nicolas Sarkozy în afacerea așa-numită a „ascultărilor” se va derula începând cu 5 octombrie, a decis miercuri tribunalul competent din Paris, relatează AFP. Nicolas Sarkozy este suspectat că ar fi încercat să obțină la începutul lui 2014, prin intermediul avocatului său Thierry Herzog, informații secrete de la Gilbert Azibert, pe atunci înalt magistrat, într-o procedură care îl viza, în schimbul unui mic ajutor pentru un post în principatul Monaco. Procesul fostului șef de stat (2007-2012) pentru „corupție” și „trafic de influență” se va derula între 5 și 22 octombrie după o audiere intermediară fixată pentru 17 iunie.

Acest proces al unui președinte francez pentru corupție este inedit, chiar dacă și predecesorul lui Sarkozy, Jacques Chirac, a avut probleme cu justiția. Chirac a devenit în 2011 primul șef de stat francez condamnat pentru „deturnare de fonduri publice” și „abuz de încredere” într-o afacere de angajări fictive la Primăria din Paris în anii '90, când era primar al capitalei. Curtea de Casație a respins în iunie ultimele recursuri formulate de Sarkozy, avocatul și prietenul

său Thierry Herzog și fostul înalt magistrat al Curții de casație Gilbert Azibert, care încercau să evite un proces.

Nicolas Sarkozy, care s-a retras din viața politică după înfrângerea din alegerile primare ale dreptei de la sfârșitul lui 2016, urmează să fie judecat în următoarele luni și pentru „finanțarea ilegală” a campaniei sale din 2012. Datele celui de al doilea proces nu sunt cunoscute încă. Într-un rechizitoriu sever din octombrie 2017, parchetul național financiar a comparat metodele lui Nicolas Sarkozy cu cele ale unui „delincent experimental” și a criticat numeroasele recursuri intentate de avocații săi care au „paralizat” judecarea cazului. Dosarul își are originea în interceptările conversațiilor telefonice ale fostului șef de stat cu avocatul său, cerute în cadrul anchetei privind acuzațiile referitoare la o finanțare libiană a companiei sale din 2007. Polițiștii au descoperit că Nicolas Sarkozy folosea un mobil secret cu o cartelă prepay achiziționată sub numele „Paul Bismuth” pentru a comunica cu un sigur interlocutor, avocatul său. Ascultările poliției, pe care se bazează acuzația, au fost validate de Curtea de Casație în martie 2016. Ele ar putea însă provoca o aprigă luptă juridică după începerea procesului.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate

Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ifov, telefon: 0786.958.267